



榕江南河特大桥梁施工



新锡隧道进口钻孔作业

揭惠铁路榕江南河特大桥梁施工过半

本报揭阳讯 11月3日,中铁四局五公司揭(阳)惠(来)铁路3标项目榕江南河特大桥梁16#墩8#块钢筋绑扎完成,至此榕江南河特大桥梁主体施工过半,正式进入桥梁上部结构施工的冲刺阶段。

揭惠铁路位于广东省揭阳市内,新建正线全长88.66公里,中铁四局五公司承建的3标管段全长34.743公里,建设内容包括路基、隧道、桥梁和车站等。项目重难点控制性工程也是全线重点控制性工程榕江南河特大桥梁全长

1576.84米,设计桩基243根、承台44个、墩身44个、现浇箱梁9孔,目前桩基和现浇梁已经全部完成,承台和墩身分别完成37个和36个,大桥主体施工进度达到57%。

为确保榕江南河特大桥梁施工稳步推进,项目部始终坚持“技术先行、样板引路”的建设理念,超前谋划、精心组织,严格落实工地标准化建设和精细化管理,不断优化施工方案,全面开展施工安全技术交底,通过开展安全教育培训、安全质量检查、安全质量观摩、“线上+线

下”技术知识学习交流等活动,持续助推技术攻关与安全质量管理水平,不断突破施工重难点。面对现场施工环水保要求高的挑战,项目部将回填片石作为护壁,安放钢板泥浆箱对泥浆进行回收利用,提高泥浆废液回收利用率,并增设集中排水系统,保证污水得到统一收集和处理,确保处理后的水达到排放标准。

新建揭阳至惠来铁路是广东省“十四五”规划的一项重点工程,建成后对完善粤东地区互联互通城际铁路网建设,推动周边地区深度

融合发展,实现沿线地区高质量发展具有重要意义。李小艳 谭鹏(影像四局)

《大视角》栏目指定“影像四局”(中铁四局影像数据库)为唯一用图来源。

投稿邮箱: <http://crec4.vcgvip.com/>



俯瞰榕江南河特大桥梁



新锡隧道掌子面施工



桥面系施工

“开路先锋杯”桥牌对抗赛在中铁四局总部开赛

本报合肥讯 11月4日至5日,安徽省总工会、中铁四局“开路先锋杯”桥牌对抗赛在局总部举办。来自安徽省总工会、中铁四局共四组代表队参赛。

该比赛采用双循环赛制,最终,安徽省总工会代表队获得总冠军。

此次比赛的成功举办,既繁荣发展了群

众文化事业,丰富了职工精神生活,也推动了这项智力竞赛应用的普及传播,满足了职工群众日益增长的精神文化需求,促进了全省广大职工以健康的体魄、良好的精神风貌,积极投身全面推进强国建设、民族复兴的伟大事业和现代化美好安徽建设之中。

陈子华 胡善存

六公司总部职工书屋获奖

本报西安讯 10月30日,陕西省总工会下发《关于命名2023年陕西省职工书屋示范点、职工书屋及职工书屋建设先进典型的通知》,中铁四局六公司总部职工书屋获评2023年陕西省职工书屋荣誉称号。

六公司工会始终坚持围绕公司培养知识型员工的宗旨,积极参与各类主题阅读活动,开展公司内部读书分享活动,不断扩展思路,增加阅读体验,拓宽阅读范围,引导更多的职工养成阅读的良好习惯。

杨甫 王景瑶

中国非遗传承人研修班在黄山馨园酒店开班

本报黄山讯 11月4日,由文化和旅游部、教育部、人力资源和社会保障部列入中国非物质文化遗产传承人研修培训计划的“茶叶制作技艺非遗传承人培训班”在健康服务公司黄山馨园酒店开班,该培训为期一个月,共有来自江苏、浙江、江西、福建、安徽等省份

的45位非物质文化遗产传承人参加,将从非遗保护、茶文化、茶旅融合等方面开展研修培训,进一步提升传承人技能技艺,推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,助力乡村振兴。

洪娜

项目部的“安全生日”

本报合肥讯 “祝你们生日快乐,也希望你们在日后的工作中牢记安全准则,珍爱生命。”“谢谢大家的祝福,今后的工作中我们一定会更加小心谨慎,绝不出现三违行为。”10月30日晚,在四公司合肥枢纽3标项目开展的10月份集体生日会上,合肥枢纽3标项目不仅将生日蛋糕统一换成了由小铁匠加安全提示语的定制蛋糕,更是多了亲情叮嘱,手写安全承诺书等环节,这是合肥枢纽3标项目自今年开始实行的以安全主题的集体生日。

自建点以来,合肥枢纽3标项目坚持登记每名员工的出生日期,为他们组织集体生日。结合今年是项目施工生产大干之年,目前施工的东二环路大桥、东二环路中桥,分别邻近合肥站1线及新客线下行线、邻近合肥站机5线及新客上行线。该段邻近营业线

施工距离既有行车线最近的仅8.2米,施工安全风险系数高,管理难度大。合肥枢纽3标项目将集体生日与安全管理结合起来,为员工们安排了不一样的“安全生日”聚会。

“在集体生日会上开展安全教育,是一件特别有意义的事情,意在提醒员工们在庆祝的同时,要明白唯有遵守安全规定,才能拥有健康生命,才能有下一次的生日聚会。”项目党支部书记焦中远说道。

根据“安全生日”的安排,合肥枢纽项目会提前录制员工家属的安全祝福视频,在生日会现场播放。然后由当月生日的员工手写一份安全承诺书,张贴在项目宣传栏上。同时还会收到项目统一制作的安全贺卡,共同提醒大家遵守安全管理规定,珍爱生命。

程莉 赵雅慧

江西省水环境综合治理研修班走进中铁四局工地

本报九江讯 11月2日,由江西省人力资源和社会保障厅、住房和城乡建设厅主办“流域环境保护—城市水环境综合治理”高级研修班的60余名学员到中铁四局五公司九江水环境综合治理项目现场调研学习。

在项目现场,学员们参观了项目沟槽开

挖施工安全防护具体做法,并与项目技术管理人员就环境生态保护改造、污水治理提质增效、黑臭水体治理和海绵城市建设等重点工作和重难点技术问题进行了深入探讨。

该项目建成后能有效解决城区污水淤堵冒溢,提升长江大保护治理成效。

卢梦琪